
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
 
Aos vinte e um dias do mês de Março do ano Dois mil e vinte e dois, 
segunda-feira, às dezoito horas e vinte minutos, teve início a Décima 
Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Baturité, realizada on-line e com as participações dos 
seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, 
JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE- PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, CLARISSA CALADO, EDINHO OLIVEIRA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, JOÃO PAULO SLINK, ROSE ANDRADE e LUCAS 
MONTE. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo 
com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria. A mensagem de 
fé foi feita pelo vereador EDINHO OLIVEIRA. LUCIANO FURTADO autorizou 
em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do 
dia respectivamente: EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofício 104/22 direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia do Autógrafo de 
Lei 2.113/22 - criação do plano municipal pela primeira infância, para seu 
devido conhecimento e posterior resolução. Ofício 105/22 enviando ao 
Prefeito Herberlh, cópia do Projeto de Lei de Indicação Nº 042/22 da Edil 
Rose Andrade - insalubre a atividade dos profissionais de Enfermagem, 
Técnicos de Enfermagem e Auxiliares de Enfermagem do Município, para o 
devido conhecimento e ulterior deliberação. Ofício 106/22 encaminhando 
ao Sr. Herbert Fernandes/Secretário de Finanças cópias dos documentos 
contábeis, pertinente da prestação de contas desta Casa, alusivo ao mês de 
janeiro do corrente ano. Ofícios 107 a 112/22 direcionando a Fundação de 
Cultura, AMAB, Secretaria de Saúde, Secretaria Estadual de Esportes, 
Prefeito Herberlh e Secretaria de Infraestrutura vários requerimentos de 
autoria de alguns Edis. Ofícios 114 e 115/22 comunicando ao Prefeito 
Herberlh duas petições verbais do Ver. Will e a Secretaria de Infraestrutura 
um requerimento verbal do Ver. Valdir. Resolução 001/22 que disciplina 
sobre o retorno das atividades legislativas, o Vereador Titular Edwin Bezerra 



Oliveira. Apresentação da prestação de contas desta Casa, referente ao 
mês de janeiro do corrente ano. CORRESPONDÊNCIAS 
RECEBIDAS:  Ofício 08/22 da Dra. Janaína Nunes/Presidente da Subsecção 
da OAB/CE do Maciço de Baturité, solicitando o Plenário para realizar o 
evento de solenidade de posse da Diretoria do Órgão acima, no dia 30 deste 
mês, a partir das 17hs. Ofício 76/22 da Dra. Sayonara Cidade/Secretária de 
Saúde, respondendo ofícios desta Casa, quanto a requerimento do Edil 
WILL. Ofício 122/22 do Dr. Neurisângelo de Freitas e da Sra. Claudia Freire, 
respectivamente Diretor/Presidente e Diretora de Mercado da 
CAGECE/Fortaleza, respondendo ofício desta Casa, quanto a requerimento 
da Edil CLARISSA. Ofício 244/22 do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
direcionando cópia da Lei 2.107 - criação do plano municipal pela primeira 
infância, devidamente sancionada pelo Prefeito Herberlh Mota. ORDEM 
DO DIA: Carta de Solicitação de 20 funcionários inativos para participar da 
Sessão de hoje, em virtude de 81 funcionários estarem aguardando suas 
aposentadorias e o projeto de lei sobre o reajuste salarial dos profissionais 
do magistério ativos e inativos será votado nesta Casa. MSG 009/22, com 
PLO 008/22, do Prefeito Herberth, que dispõe sobre o reajuste dos 
profissionais do magistério na rede pública de ensino, no âmbito do 
município de Baturité, e dá outras providências. Matéria enviada para o 
parecer da CFO quando alguns Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos. Logo após, o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o referido 
projeto de lei em votação, sendo aprovado por unanimidade. MSG 014/22, 
com PLO 012/22, do Prefeito Herberlh, que dispõe sobre a fixação do 
subsídio dos Conselheiros Tutelares de Baturité e dá outras providências. 
Matéria direcionada para o parecer da CFO quando alguns Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente LUCIANO 
FURTADO pôs em votação o mencionado projeto de lei, sendo aquiescido 
por unanimidade. O vereador WILL falou que a valorização dos conselheiros 
tutelares de Baturité é justa, pois os conselheiros passaram por 
humilhações por nove anos e o prefeito Herberlh foi justo e sensível. 
CLARISSA CALADO disse que o prefeito merece os parabéns, mas o ideal 
seria um reajuste maior O vereador EDINHO falou que o conselho tutelar 
trabalha muito e um valor maior seria justo, mas o Prefeito merece os 
parabéns. MSG 015/22, com PLO 013/22, do Prefeito Herberlh, que dispõe 
sobre o reajuste dos profissionais do magistério inativos, no âmbito do 
município de Baturité, e dá outras providências. A palavra foi dada para a 
professora Neuza que participou defendendo os mais de oitenta servidores 
inativos de Baturité. Espera o reconhecimento dos vereadores e agradece 
o Prefeito. WILL disse que está sendo feito justiça a quem merece, pois os 



professores inativos fizeram muito por nossa educação. Tem professor 
aposentado que ainda se dedica às crianças. A edil CLARISSA CALADO disse 
que os professores afastados ficam ansiosos, mas a gestão tá fazendo 
justiça. ROSE ANDRADE falou que a Gestão tá investindo no futuro e os 
professores merecem a valorização. VAGNÉ falou que o caminho é a 
educação e o Prefeito Herberlh e o Presidente Bolsonaro estão investindo 
na educação. NILTON NETO falou que os professores merecem a 
valorização, pois a educação é a base do Brasil. Os vereadores EDINHO e 
VALDIM falaram que a Gestão está fazendo justiça e reconhecendo o valor 
dos professores. O Presidente LUCIANO FURTADO enviou a matéria para a 
CFO quando alguns vereadores pediram dispensa, sendo aquiescido por 
todos. Em seguida a matéria foi colocada em votação sendo aprovada por 
unanimidade. MSG 016/22, com PLO 014/22, do Prefeito Herberlh, que 
altera dispositivos acerca da infração administrativa pelo não uso de 
máscara facial, previsto na Lei Municipal 2022/2021 e dá outras 
providências. Matéria enviada para o parecer da CJR quando o Vereador 
VAGNÉ pediu dispensa sendo aprovado por todos. A matéria foi posta em 
seguida em votação e aprovada por unanimidade. Foram aprovados e 
comentados os seguintes Requerimentos Escritos e Verbais: 
REQUERIMENTO Nº068/22 do Presidente LUCIANO FURTADO pedindo ao 
prefeito Herberlh que exija da CAGECE local a recuperação com qualidade 
e a contento dos trabalhos realizados no município. LUCIANO FURTADO 
disse que a CAGECE não faz um bom trabalho de recuperação na cidade. 
REQUERIMENTO Nº077/22 da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao sr. Olavo 
Moreira, Secretário de Obras, que faça a construção de calçamento na rua 
Antônia Pereira Lima, terceira rua, bairro Alto da Cruz. ROSE explicou que 
no local o trânsito fica inviável devido o período de chuvas.   
REQUERIMENTO Nº066/22 do vereador WILL MACIEL, pedindo ao 
Presidente da CAGECE Dr. Neuri Freitas, a construção de uma adutora no 
Vale dos Candeias, para beneficiar milhares de pessoas. WILL explicou que 
o Vale dos Candeias é a maior região rural de Baturité em população, tendo 
também comércio e pequenas empresas, escolas CRAS, PSF, quadras 
poliesportivas e precisa de uma rede de abastecimento para a devida 
qualidade de vida da população. REQUERIMENTO Nº067/22 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo a Sra. Lindomar Soares, Secretária de Educação, que 
coloque transporte escolar para os alunos da comunidade Castelos, zona 
rural pois os alunos estão indo a pé até a escola no Evaristo. 
REQUERIMENTO Nº069/22 do vereador EDINHO OLIVEIRA, pedindo ao 
DBTRAN que faça a pintura de uma faixa de pedestre no começo da 
Travessa Cronista José Maciel, entre a lanchonete do Chinês e a Cooperativa 



Artesanal, Centro. REQUERIMENTO Nº073/22 do vereador EDINHO 
OLIVEIRA, pedindo ao Sr. Olavo Moreira, Secretário de Obras que faça uma 
rampa ou batentes na calçada que dá acesso a lanchonete do Chinês, onde 
a calçada é muito alta e dificulta a passagem de pessoas, principalmente 
idosos. REQUERIMENTO Nº075/22 do vereador EDINHO OLIVEIRA, 
enviando ofício ao Secretário de Finanças e Orçamento ou a quem de 
direito da Administração sobre o motivo da não implantação e do não 
pagamento adicional de periculosidade aos servidores públicos que 
ocupam o cargo de Motoboys em Baturité, uma categoria de risco a 
integridade física conforme a lei nº1.731/2017. REQUERIMENTO Nº 070/22 
da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh e Secretário da 
STDS, Sra. Vanda Anselmo, que peçam ao Governo do Estado do Ceará o 
aumento do número da emissão de RGs no município de Baturité. 
REQUERIMENTO Nº 071/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Dra. 
Socorro França, Secretária de Segurança Pública do Estado que envie para 
Baturité o balcão do cidadão para a emissão de documentos nos bairros 
Mucunã, Mondego, Coió e Vila Azul. REQUERIMENTO Nº 072/22 da Edil 
CLARISSA CALADO, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a construção da 
cobertura da quadra general Mário Ramos, na Matriz e na quadra Pedro 
Moreira, na Praça do Salgado, benefícios importantes para todos do 
município. REQUERIMENTO Nº 074/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo 
ao Presidente LUCIANO FURTADO que faça a retomada das Sessões 
Presenciais, seguindo as normas sanitárias de todo o Brasil. O Presidente 
LUCIANO FURTADO falou que as Sessões presencias serão retomadas em 
abril. REQUERIMENTO Nº 076/22 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. 
Olavo Moreira que realize a revitalização da Via Sacra do monumento Nossa 
Senhora de Fátima. PLI 043\22, do vereador EDINHO OLIVEIRA, que cria 
auxílio gestante no âmbito do Programa de Gestão da Política de Assistência 
Social do Município de Baturité e dá outras providências. Matéria 
direcionada para o parecer da CFO. PLO 082/21 do Vereador WILL MACIEL 
que outorga o título de mestre dos Saberes e Fazeres das Culturas 
Populares, ao Sr. Raimundo Lima Leite. Matéria encaminhada para o 
parecer da CJR quando os Edis NILTON e CLARISSA pediram dispensa, sendo 
aprovado por todos. Logo após, o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o 
referido projeto de lei em votação sendo aquiescido por unanimidade. WILL 
falou que o título em tela é mais do que merecido pois o Seu Neném faz 
cultura há mais de 30 anos. A palavra foi dada a Seu Neném, que falou ser 
muito grato e disse que já faz cultura há mais de 30 anos sempre com 
dificuldades. A Edil CLARISSA CALADO falou que o Seu Neném merece o 
título de mestre de cultura, título que foi criado por ela. PLO 083/21 do 



vereador WILL MACIEL que outorga o título de cidadão baturiteense ao 
Governador Camilo Sobreira Santana. Matéria direcionada para o parecer 
da CJR quando a Edil CLARISSA CALADO pediu dispensa sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o PLO em 
votação sendo aprovado por unanimidade. O vereador WILL FALOU QUE O 
TÍTULO PARA O Governador Camilo Santana é merecido e importante para 
um ´político sério que fez muito para Baturité e Estado do Ceará. O 
Presidente LUCIANO FURTADO comunicou aos colegas que a votação das 
contas dos ex-prefeitos Dra. Cristiane e Bosco Saraiva serão realizadas na 
próxima Sessão da Câmara, na segunda feira dia 28. O vereador VALDIM 
OLIVEIRA agradeceu ao Governador do Estado pelo carro do cidadão, que 
foi enviado para várias comunidades rurais de Baturité e hoje está no Jucá 
dos Jesuítas. Agradece ao Prefeito Herberlh e ao deputado Bruno Pedrosa. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Secretário 
Olavo Moreira e ao Prefeito Herberlh que façam o roço da comunidade 
Areias, zona urbana de Baturité um pedido dos moradores. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao prefeito 
Herberlh e ao Secretário Olavo Moreira que façam a recuperação do 
calçamento cheio de buracos na rua Vigário Raimundo Francisco Ribeiro em 
frente ao comércio do Claésio e em frente a casa da Lúcia do Mozael no Alto 
da Cruz. REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO, pedindo ao 
Sr. Tiago Viana ,Superintendente da Autarquia de Trânsito que faça com 
urgência a sinalização e pintura de faixas de pedestre das ruas asfaltadas 
pelo projeto Sinalize para evitar acidentes ,com atenção especial para a rua 
Vereador Francisco Francelino, a popular rua do Tizim onde se localiza uma 
escola. REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao 
Prefeito Herberlh e ao Secretário Olavo Moreira que faça a iluminação na 
rua da Palha em frente ao condomínio do Alemão. REQUERIMENTO VERBAL 
da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao PREFEITO Herberlh que notifique a 
empresa responsável pelo programa de iluminação pública de Baturité pois 
o trabalho realizado pela mesma vem deixando muito a desejar. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo ao Secretário 
Olavo Moreira que faça com urgência a recuperação da iluminação de 
dezesseis postes nas Areias, do Quartel até a entrada da casa do Sr. 
Facundo, um trajeto muito escuro, o que facilita acidentes e assaltos. O 
vereador WILL MACIEL parabenizou o colega vereador DR. WAGNER pelo 
nascimento do filho Joaquim. Parabeniza também a mamãe Ranielly. Os 
demais vereadores se juntaram aos parabéns do vereador WILL nos votos 
de parabéns e desejo de felicidade ao casal DR. WAGER e Ranielly e a 
criança Joaquim. DR. WAGNER agradeceu e disse que está muito feliz. O 



Presidente LUCIANO FURTADO agradeceu ao procurador da Casa dr. 
Gustavo Lopes pela presença em todas as Sessões. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a 
presente ata, que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada 
pelos vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às 
dezenove horas e cinquenta e cinco minutos. PLENÁRIO VEREADOR 
GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE MARÇO DO 
ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS.   
                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  
         ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
         ________                  
           SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 
                                     DEMAIS VEREADORES 
         ________                                   
                     VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                            VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO 
         ________                      
                       VEREADOR EDWIN OLIVEIRA BEZERRA 
         ________   
             VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ______   
                        VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO                                    
          ________   
                            VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES 
         ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________                       
                   VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 

 


